

*
Megjelen esütörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.
*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. szeptember 6.

A két nem harca.

A tizenkilencedik század végén az életösvény új ágára tért át a nő. Eddig a házi tűzhely s a család nyújtott neki kizárólagos foglalkozást és általános volt a vélemény, hogy ez a legnemesebb női hivatás a földön. A villamoság korában pedig — azaz jelenleg — egy csapásra megdőlt ez a régi rendszer s íme most azon a ponton állunk, hogy a nők tulnyomó többsége nem akar megfélni a neki osztályrészt jutott szűkebb keretben, hanem kitör és a férfiakkal egyazon módon, egyazon uton keres megélhetést. A munkaerőnek ez a varratlan megkétszereződése bizonyosan sok bajnak lesz a kuforrása és nem kell csodálkoznunk, ha majdan ez okból élet-halálharc keletkezik a két nem között . . . a kenyérért.

A míg csak külföldről hallottunk egyetmást a nőemancipáció aránytalan terjedését illetőleg, mindaddig csak érdekesség szempontjából foglalkoztunk e hírekkel. De miután újabban hazánkban is hasonlóképen kezd megváltozni a nő társadalmi helyzete, fontos kötelességünkben áll közelebből meghányi-vetni e nagy horderejű fordulatot.

A téma onnan jut eszünkbe, hogy az idén az ország felsőbb leányiskolái özönével ontották ki a nyílt küzdőterre a sokféle pályára képesített nőket, a kik most elszántan akarják a versenyt fölvenni a férfiakkal. Továbbá arról is értesülünk az igazgatói jelentésekből, hogy a mult hóban megkezdődött tanévre annyi sokan jelentkeztek már, hogy ezek száma háromszorosa a most levizsgázottaknak.

Legtöbbje könyvelőnek, gépirónak, banktisztviselőnek készül, eltekintve az állami állásoktól, pl. a postai, távirtdai és vasuti alkalmazás. Még szerencse, hogy a magasabb képzettséget kívánó tudományos pályákra e nők közül csak egy csekély töredék iparkodik jutni, máskülönben néhány év múlva annyira megszorodna az ügyvédek, orvosok és tanerőknek amugy is nagy száma, hogy igazán sok volna a fölösleg.

Ez a női invázió kétség kívül nagy és szerintünk veszedelmes változásoknak lesz a szülő oka s ha jövőben az emancipáció elkenyszeredett hívei ugyancsak ebben az irányban fognak terjedni, akkor a század elején a társadalomnak s a családnak képe lassankint teljesen átförmálódik.

Aggódva várjuk a további fej-

leményeket. Aggodalmunk alapos, miután biztosra vehető, hogy ilyen auspiciumok mellett a nő nem lesz többé ideál, a családi tűzhelyt nem tekinthetjük szentélynek, hanem az élet tökéletesen megridegül, miután a megélhetés nehézségei egyaránt kérget vonnak a férfi és nő szívében.

Mi ok szülte ezt az állapotot? . . . A nőnek jelenleg is csak annyi kilátása van a férjhezmenésre, mint volt annakelőtte. Továbbá számban sem szaporodtak meg annyira, hogy nagy részük már e miatt is kénytelen legyen — nőiséget álcázva — a kenyérért küzdeni . . . Itt valami nagy hibának kellett esnie, mely ezt a változást előidézi. E hiba kétségkívül magukat a nőket terheli, hisz a legádázabb férfi-gyűlölő asszony sem állithatja, hogy az erősebb nem viselkedése terelte volna ily ferde irányba a társadalmat.

Uraim! Nincs többé egyszerűség.

Az örülten előre száguldó kor kívánalmái szerint ma már a szegény leány is doktor férjet, ötszobás lakást, eseléséget s fogatot óhajt. S ha mindezt el nem érheti, inkább nem megy férjhez holmi szerényebb iparoshoz, vagy kereskedőhöz, hanem kitanul valamely szakiskolát és önállósítja

Erdőn.

Jer! karöltve járjuk be az erdőt,
Én kedvesem, szép holdas éjjelen;
Felkeressük a patakot, a csergőt,
Álmodozva, hisz oly szép a jelen.

Andalogná, hallgatva a csendet,
Kéz a kézben; ah mily boldog vagyok.
Elszorítja érzés a szívemet,
Ajkam néma, szót szólni nem tudok.

Szívem dobog, szeretni úgy vágyok,
Némán járunk, csak két szemünk beszél.
Álmat látunk, lelkünk álmodozik
S szerte hordja a langvos esti szél.

Balga szerelmünk, ábrándos álom,
Ó, ne hagyj el, örökké légy velünk!
Sóhajom száll, míg az erdőt járom:
Maradjon mindig felhölten egünk!

Oh sutogd el újra, szűzszor újra,
Azt a szót, hogy hűségesen szeretsz!
Hol végződik a szerelmünk utja?
Mivé lesznek, hogy ha te elfelepsz?

Fejünk felett szellő susogása
Siettet élni: szeress, szerellek! . . .
Oh rövid az élet boldogsága,
Utunkon már sárgák a levelek. . .

Kialszik szívünkéből a szerelem;
Nvarat az ősz, a hervadás követ,
Kábitó álom a boldog jelen,
Tünik miként a muló lehet.

Einczinger Ferenc



Egy örök téma.

(A női divat filozófiája.)

Örökké nagyon aktuális dolog a női ruhák reformjáról beszélgetni. E reformot az egészség, szabad mozgás és természetes női szépség kellő érvényesülésének érdekében tartják szükségesnek. Tudjuk, hogy némely ujitás tisztán az alkalomszerűségnek és kedvtelésnek köszöni létezését. Ilyen például a kerékpárosnők ruhája és a lawn tennis-jelmez, a melyeknek első feladata, hogy a testet ne gátolják mozgásában, valamint a munkásnő sem tűrné el, hogy ruházata őt a

sarló, villa, vagy szalmakötél kezelésében akadályozza. Ez az ujitás minden esetre haladást jelent, mert a test fejlődését nagyon elősegíti. Ezért sajtóságnak tartjuk ezt a másik irányt, a mely a női ruháknál, különösen jelmezzel kapcsolatos alkalmával, első sorban a történelmi vagy nemzeti vonatkozásokra fekteti a súlyt, a mely mellett a lényegét egészen szem elől tévesztik.

Ha vissza tekintünk a ruha keletkezésére, azt találjuk, hogy a ruha kezdetben csak díszül szolgált, s ennél fogva a kiváltságos osztály fényűzési cikke volt. A biblia azon felfogása, hogy Ádám és Éva szégyelték meztelenségüket: már előrehaladt műveltségi fokra enged következtetni. A régi Spártában mítsem tudtak a szeméremről, ott a ruházatot fényűzésnek tekintették. mi kiviláglik abból, hogy a szigorú erkölcséről híres országban a leányok teljesen ruhátlanul jelentek meg a táncünnepélyeken.

Mainapság is nem csak a legsötétebb Afrikában találjuk a szépnemet teljesen minden lepel nélkül, hanem a magas kulturájú Japánban is fölösleges dísznek tartják a női ruhát. Japánban utazó európaiak meglepetéssel tapasztalják, hogy a

magát, abban a hiszemben, hogy majd megvalósítja saját maga, — a keze munkája révén — nagyratörő álmait.

Ugy van! nincs többé egyszerűség. Senki sem akarja immár beérni a kevéssel, senki sem tud beletörődni sorsába; a nő irtózik a gyermekneveléstől, a főzőkannától, az otthonüléstől s ezek helyett kocsin vagy legalább is biciklin akar délutánonként helyet foglalni, vendéglőben kíván ebédelni, kávéházban trécelni és eselések által óhajtja a legesekélyebb házi munkát végeztetni stb.

Nincs többé egyszerűség. Inkább lemond a mai nők nagy része a családi élet boldogságáról, inkább dolgozni napestig, csak hogy többféle ruhát ölthessen magára hetenkint, a mi persze másrésztől nélkülözést igényel, de ezt a világ úgy sem látja, erről a világ mit sem tud.

A fő pedig, hogy a világot ámitsuk. Áldozatul ezért önmagunkat is készek vagyunk oda dobni s azt hisszük, hogy ennek így kell lenni s hogy ezt a haladás föltétlenül megkivánja tőlünk.

Dehogy! A kort mi csináljuk, nem a kor bennünket.

Épen azért a nőnek vissza kellene térni a régi évezredek egyszerűséghez; élnie kellene a családért, a házi foglalkozásért, eredeti rendeltetéseért, — teljesen a férfitúra bizván a verejtékes munkát, a kenyérkeresetet.

Hanem ez a megtérés aligha fog végbe menni. A lavina megindult és nőttön — nő. Jogunkban áll nekünk férfiaknak adgódva kérdezni: mi lesz még ebből?

Megnyugtató választ azonban sehonnan sem nyerünk. X.

japán nők a családi tűzhely mellett teljesen fölöslegesen tartják a ruházatot. A japán kisasszonyok táncal szórakoztatják atyjuk vendégét és tánc közben egymásután hull le róluk a ruha, míglen teljesen ruhátlanul mutatják be a legszebb táncukat. A hangulat ártatlanságát közben mi sem zavarja, a társaság mindvégig megőrzi a komoly illedelmet.

Ugyane paradicsomi, vagyis inkább spártai felfogás uralkodik a szamoai nők körében is, kik igazán poétikusan, legfeljebb rózsafüzérekkel díszítik fel magukat.

Az első női ruhát az öregedő nők hozták divatba, hervadó bájaik leplezésére. Sok századokig egyedül a guzsaly és szövöszék állította elő a női ruhát. Az övvisolet, mely még a nők ruhátlan korszakából maradt meg, a későbbi női ruhát két részre osztotta. Az övvisoletből sok egyéb női ruhadarab fejlődött, mint például a fűző is.

Valamint az első ruhának tulajdonképeni célja az volt, hogy a test fogyatkozásait leplezze, hasonlóképpen a lassankint keletkezett többi ruhadarabok feladata se volt egyéb, mint az öregedő vagy rosszul fejlődött test hiányait pótolni, avagy leplezni. Ily szükségzerű ruha volt

A hétről.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Őszi közgyűlés.** Horváth Béla, megyénk főispánja, mint értesülünk, törvényhatósági bizottságunk rendes őszi közgyűlésének határnapjául f. évi szeptember 26-ik napját tűzte ki.

— **Rózsika-nap.** Rózsika napja volt kedden, e hó 4-én, melyet piros betűs jelzéssel lát el nálunk az, hogy a főispánek nyéki kastélyában e napon ülték meg zárt családi körben a ház urasszonya, a méltóságos asszony és az ő bájos bimbóhajtsa nevének évfordulóját. Egész nap vitte a drót és a levél a nyéki kastélyba üdvözlő izenetét mindazoknak, kik a méltóságos asszonyt igaz rokonszenvek kultuszával veszik körül.

— **A nagypapa alispán.** Gyuresik Géza aranyidkai bányarost neje egy szép erős hetyke kis legénykével ajándékozta meg, aki a keresztségben Lajos nevet kapott. Az édes családi öröm Czobor Lászlót megyénk alispánját boldog nagyapává avatta fel. A boldog szülőknak és a nagyapának mindenfelől sűrűn gratuláltak.

— **Ipolyság az érdemnek.** Ipolyság képviselőtestülete elhatározta, hogy megyénk szeretett főispánjának Horváth Bélának arcképét a város emelése körül kifejtett különös érdemei meghálálásául a városház tanácssterme számára megfesteti. Ugyanazon alkalommal határozta el Sághi Benő ügyvéd a városi tanács testület egy érdemes primipilusa arcképének megfestését is. Mindkét arcképet Gyárjás Jenő festőművészgardánk egy jeles tagja készítette el, ki e célból a napokban városunkban időzött. Az arcképeket legközelebb leplezik le.

— **Az Országos Orvos-Szövetség** e hó 2-án tartotta meg Esztergomban ez évi országos kongresszusát, melyen megyei fiókszövetségünket Kovács S. Endre dr. megyei főorvos, Rosenfeld Zsigmond dr. bái járásorvos tb. főorvos, Rajner Géza dr. kir. törvényszéki orvos, Büben László dr. márianosztrai fegyházasorvos, Welwart Adolf dr. korponai járásorvos és Himmler Sándor dr. pálya- és betegpénztári orvos képviselték.

— **A kilencszáz év ünnepe.** „A drégely-palánki esperességi tanítói kör“ a keresztény Magyarország 900 éves jubileuma alkalmából Ipolyságon f. évi szeptember hó 6-án délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében Tihanyi Endre esperes plebános elnöklete alatt diszközgyűlést tart, melynek tárgysorozata következő: 1. Ünnepeles háladó szt. mise 9 órakor. 2. Pápai himnusz. Éneklé a tanító kör. 3. Elnöki megnyitó. 4. A nap jelentőségét tárgyazo értekezés. 5. Himnusz. A diszközgyűlést társasébed követi a Hopfinger-féle vendéglő kerti helyiségében.

— **Iskola felavatás.** Szép ünnepe lesz Bakabányának vasárnap e hó 9-én. Ugyanis e napon avatják fel ünnepiesen az ottani ujonnan épült állami elemi iskolát, melynek felállításá ellen az ottani nemzetiiségi tulzók a legszivósabb erőlködéssel, és nagyrészt válogatatlan fegyverekkel remonstráltak, de sikertelenül. Értesülésünk szerint, az ünnep jelentőségét Horváth Béla megyénk főispánja, és Czobor László megyénk alispánjának jelenléte is emelni fogja.

— **Jegyzői közgyűlés.** Közigazgatásunk egyik legfontosabb szerve, körjegyzői karunk ma tartja egyesületi közgyűlését Korpona városában. Ezzel kapcsolatban tartja meg a jegyzői nyugdíjegylet is közgyűlést Czobor László megyénk alispánjának elnöklete alatt.

— **Katonák nálunk.** Szokatlan zivajos élénkség foglalta el napok óta

a római nők strofiuma, melyet széles szalagként a mell alatt a test köré esavartak, hogy ezzel a mellnek fiatalos tartást kölcsönözzenek. A strofium és öv egyesüléséből származott később a fűző. Hasonló szempontból találták ki a római hölgyek az alsó-szoknyát és harisnyát és csak a kereszténység terjedésével kezdtek e viseletnek erkölcsi alapot tulajdonítani.

A 12-ik században, mely az aszketizmus százada volt, a midőn a vakbuzgóság a természetes érzések elfojtását tűzte ki célul: a fűzőt vallásos célból viselték, ezzel akarták ugyanis a női formák szabad fejlődését meggátolni. Ugyane cél követik még ma is sokhelyütt az alpesi nők, hol csakugyan több lapos mellű nőt lehet látni, mint bárhol másutt; ellenben a derekuk annál terjedelmesebb. A reneszánsz kevésbé erényes korszakában a fűző szabadon hagyta a mellét, ellenben lefelé egész a felső lábszárig terjedt. Hogy mi célból, azt megmagyarázta neve, t. i. „vertugadin“-nek (erényóvó) hívták. Az erényóvó méltó kiegészítőjeképpen keletkezett a széles, u. n. spanyolgallér, mely a csokolózást nehezítette meg.

A rokokó-divat szeledebb szokásokat honosított meg; hogy az erény nyert-e valamit az új divattal, azt most nem akar-

juk puhatolni. A szörnyű vertugadin eltűnt és a derékfűzőnek adott helyet. A karesu derék lett a női szépség legelső kritériuma, és hogy a karesuságot még inkább feltűntessék, a szörnyűséges krinolint találták ki, mely az alsó testet egy óriási félgömbbe varázsolta. Ugyanekkor a cipősarok óriási módon megnőtt, úgy, hogy a divathölgyek csaknem olyan ügyetlenül lépkedtek, mint az elnyomorított lábú kínai nők.

Mintegy 30 év előtt a divat ismét a józan ész által előirt természetszerűséghez tért vissza. De azért még most is számos visszaélés történik a divattal. Hogy csak néhányat említsünk:

1. Az erős fűzés, melynek hátrányáról már oly sokat irtak és beszéltek.
2. A sok alsóruha, melyek a szabad mozgást akadályozzák.
3. A tulnehéz és tulhosszu ruha, mely a lépést akadályozza.
4. A szűk cipő, mely a lábat tönkreteszi és a járást elesuftja.
5. A szoros harisnyakötő, mely a vérkeringést gátolja.

Mindezen bajok ellen pedig még a divatjavításnál is hathatósabb ellenszer a helyes irányu nevelés.

városunkat. A F.-Szemeréd és Léva között való tájakon hadosztálygyakorlatokat fog tartani a 73-ik és 74-ik honvéddyalogdandár, melyek közül a 73-ik dandár nálunk átvonulóban van. Kedden vonult be hozzánk honvédeknek a pozsonyi 13-ik honvéddyalogezred, majd tegnap a trencsényi 15-ik honvéddyalogezred 3 zászlóalja. Kardesörtető tüzér, huszár és honvédtisztek nyalka formaruhájától színesek az utcák, de a dézsavilág köpcös tündéreimél hevesebb szivdobogást okoz a lugsótól nélkülöző kukoricanadrágos bakák jóleső latványossága. A városház kapuja fölött a magyar embernek idegen színű, fekete sárga zászló jelzi a 73-ik honvéddandár parancsnokságának hivatalos helyiségeit. Örömmük van vendéglőseinknek is, mert szűkek a helyiségek, és a szómjas inyek oltoztatására nem győzik csapolni a friss habos sört. Kedden és tegnap délután, fél 5-től fél 7-ig a honvédenekar térzenét tartott, melynek nálunk még sohasem hallott tizes, pattogó muzsikájában nagy közönség gyönyörködött, kedden este a Bauer-féle vendéglőben pedig a 13-ik gyalogezred füstös hadfiaiból összeállított hamisítatlan cigánybanda kezelte gyönyörűen a szárazfát. Ma délután ismét lesz térzene, este pedig a nagyvendéglőben a katonai cigánybanda édes magyar nótái kinálnak élvezetet.

— Szóval élénk zajos, nyüzsgő katonavilág van nálunk, de fájdalom már csak szombatig tart, a hadfiak eivonulnak, és városkánk ismét viszasüpped csöndes, bóbiskoló egyhangúságába.

— **Kórházunk megnyitása.** Nyilvános kórházunk megnyitását f. évi október hó elejére tölték el, amennyiben az apácák eszupán szeptember végén fognak megérkezni.

— **Uj bír. végrehajtó.** Az igazságügyi m. kir. minister Holmik Antal zombolyai kir. járásbíró-sági napdíjast a *kovponai* kir. járásbíróshoz bír. végrehajtóvá nevezte ki.

— **Kétértelmem.** Doktor ur, nagyon fáj a bokám, — panasolja orvosának a kikapós menyecske. Az orvos megvizsgálja a menyecske lábát s megállapítja, hogy ki van ficamodva.

— Nagysád félretépett, — jegyzi meg az orvos.
— De doktor ur! — pattant fel a menyecske, — mit tartozik az a dologhoz.

— **Oh, női szív!** Adolár: Egy csók miatt így haragudni? Nem fogom többé tenni, Alma!
Alma: Ah, újabb sértés!

— **Felvilágosítás.** Az orvos (a beteg feleségéhez): Férje állapota már nem veszélyes. Az egész egy kis *dyspepsia*.

A feleség: És honnét ered ez, doktor ur?

Az orvos: Görögéből, nagyságos asszonyom.

— **A vörös kakas.** Szombaton kora reggel harangkongás és a tüzoltók kúrtsikoltása tüzet jelzett. A Kossuth-utcában égett el egy szalmás ház melléképületeivel együtt.

IRODALOM, MŰVÉSZET.

Eszterházy mint király. A mikor nagy Napoleon Ausztria ellen viselt háborút, kiáltványt bocsátott ki, melyben arra hívta föl a magyarokat, hogy rázzák le az oszták igát, sőt néhány diadalmos csata után egész komolyan foglalkozott az önálló független magyar királyság föllállításával. Föjlájánlotta a koronát Eszterházy hercegnek, a ki azt azonban nem fogadta el s a nemzetben sem keltett visszhangot a fölkelésre hívó kiáltvány. A háboru Ausztriával s mondhatjuk egész Európával folyt tovább. Ezt a korszakot tárgyalja most az a történelmi munka

melynek címe: Magyarország a XIX-ik században, írásban és képekben, szerkesztője és kiadója Pálty Ferenc budapesti ügyvéd. Valóban dicsőművet kap az előfizető a ki füzetekint összegyűjti s így alig érezhető penzösszeggel szerzi meg, mert a havonkiot megjelenő füzetek ára egy korona. Az egész világ történelmét öleli föl a munka. visszapillantást vetve az ókortól kezdve minden jelentősebb eseményre s ezzel párhuzamosan tárgyalva a XIX-ik század történelmét érdekes vonzó és tárgyilagos előadásban. az utolsó füzet 45, színben nyomott illusztráció kivül XIII. Leó pápát adja műmellékletül. a diszes mű iránt érdeklődők forduljanak Pálty Ferenc címére: Budapest VII. Erzsébet-körut 29.

— **Ki akar újévre egy szép naptárt?** Aki akar: az fizessen elő a „Budapest“ képes politikai napilapra, a melynek minden rendes előfizetője újévkor egy diszes kiállítású számos képpel ellátott gazdag tartalmu naptárt kap egészen díjtalanul. A „Budapest“ egyébként is érdemes a pártolásra. Alkalmoszerű képekkel, 14—16 oldalon, sőt ünnepnapokon három ivben 24—30 oldalon jelenik meg. A „Budapest“ vezércikkeit többnyire orsz. képviselők írják, köztük Kossuth Ferenc a függetlenségi es 48-as párt nagynevű vezére. Hírei frissek és megbízhatók. Állandóan két érdekfeszítő regényt közöl, s az egyik lapszámozva könyvalakban jelenik meg. Előfizetési ára egy hóra 2 korona, negyedévre 6korona, félévre 12 korona, egész évre 24 korona. Az előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV. Sarkantyus-utca 3. sz. a) küldendők.

— **A „Zenélő Magyarország“** a világversenyen — a párisi világkiállításán egyedül képviselte az olesó és kiváló jó zenét, mert mint modern zenét közlő zenemű folyóirat egymaga áll egész Európában — s mint ilyen a bronz éremmel lett kitüntetve. A most megjelent szeptember elsei 17. füzeté ismét a legszebb zeneműajdonságokat közli u. m. I. Balassa L. Kálmán „Napsugaras a falunak“ című magyar dalát. II. Abrányi Kornél. „Az árva lány panasza“ szalon darabját. III. Bokor József, a „Száz liba egy sorban“ szerzőjének „A kis Panni“ című kuplétjét. IV. Cipollone Alfonz „Heleca“ polka mazurkáját. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden füzeté. Évenként 24 füzet, minden füzet 10—10 oldal tartalommal, a legkiválóbb sikerű ajdonságokból. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona: Egyes számok ára 60 fillér. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten VI. ker. Csengery utca 62-a, honnan jegyzékeket ingyen s bérmentve küldenek.

— **A kínai császárné kivégzése.** Az immáron kézre került s az európai csapatok fogságában levő kínai anyacsászárnőt halálra ítélték. Mielőtt a kivégzés megtörténne, a német császár sürgönyileg intézkedett, hogy a császárné kívánságát teljesíteni kell. Megkérdezték tehát a keresztények nagy gyűlöljét, hogy mi az utolsó kívánsága, mire a császárné így felelt: „Hal'om hogy Budapesten van egy kitűnő élclap, a melynek „Mátyás Diák“ a címe. Erre fizessenek elő s ha ide érkezik, fordítsák le kínai nyelve. El akarom olvasni a jövő évfolyamait is.“ Mi

ehez a kábelén érkező hírhez csak azt jegyezzük meg, hogy a „Mátyás Diák“ előfizetési ára negyedévre 3 korona és hogy a kiadóhivatal (Budapest, Sarkantyus-utca 3.) szívesen küld mutatványszámot, hogy mindenki meggyőződhessék arról, hogy a kínai császárné érdeklődése és kívánsága teljesen jogosult.

3038. tk. 1900 szám.

Árverési hirdetés

Alulírott bíróság közzé teszi, hogy a Bakabányai kölesönös segélyző egyesület vhajtatonak Pomothy Gergely vhajtást szenvedő elleni 240 korona es 150 korona tőkék s jár. iránti vhajtási ügyében a területéhez tartozó Felső-Zsember 4 sztjkvben foglalt Pomothy Gergely vhajtást szenvedőre és neje szül. Dedinszky Zsuzsannára irt $\frac{1}{2}$ sor 449 hrsz. 135 korona, 2 sor 453 hrsz. 10 kor 3 sor 461. hrsz. 10 kor. törvényes becsértékű ingatlanok, s a 4 sor. 481. hrsz. számú ingatlanokból Pomothy Gergelyre irt 579 kor 50 fillér becsértékű $\frac{1}{2}$ rész, a 195 számú tjkvben ugyanazokra irt $\frac{1}{2}$ sor 70. hrsz. 16 kor. és 2 sor. 714/a hrsz. 475 korona becsértékű ingatlanok, — a 221. számú tjkvben I. 1—12 sorsz. $\frac{1}{2}$ urbéri telekből s a hozzá tartozó közös erdő és legelő illetményből Pomothy Gergelyre irt 108 kor. 50 fill. törvényes becsértékű $\frac{1}{3}$ rész — a 222. számú tjkvben Pomothy Gergely és neje sz. Dedinszky Zsuzsannára irt I. 1. sor. 5 hrsz. 4. 5. hrsz. számú s a hozzá tartozó közös erdő és legelő illetményből álló 374 korona törvényes becsértékű nemesi belsőség, — a 225. számú tjkvben ugyanazokra irt $\frac{1}{2}$ sor. 715. 716. hrsz. 295 korona törv. becsértékű szántó, — a 255. számú tjkvben ugyanazokra irt $\frac{1}{2}$ sor. 703/1. hrsz. 45 kor. s $\frac{1}{2}$ sor. 7251/1 hrsz. szám 46 korona becsértékű.

a 257. számú tjkvben ugyanazokra irt $\frac{1}{2}$ sor 703/4 hrsz. 45 korona s $\frac{1}{2}$ sor 725/4 hrsz. szám 46 korona becsértékű ingatlanok a 256 számú tjkvben ugyanazokra irt $\frac{1}{2}$ sor 703/5 hrsz. 45 korona és 2 sor 725/5 hrsz. 46 korona törvényes becsértékű ingatlanok 1900. évi november hó 9 napjának dél e. 10 órakor Felső-Zsemberben a község házánál a fenti becs mint kikialtási és azok 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30 és 60 nap alatt két egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, — a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent nevezett község előljáróságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság

Ipolyságon, 1900. évi július 26-án.

S z a l a y
kir. tbíró.

734. 1900. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy az ipolysági kir. járásbíró-ság 1899. évi Sp. I. 670/2 sz. végzése következtében Wilhelm Károly dr. javára Gábor György ellen 100 kor. s jár. erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 koronára becsült 4 lóból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró-ság 1899. évi V. 934/3 sz. végzése folytán 100 kor. tőkekövetelés, és járulékaiból még hátralékos követelése erejéig Össödön leendő eszközzésére 1900. évi szeptember hó 14. napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi augusztus hó 26-án.

Baig Mór
kir. bír. végrehajtó.

Hirdetés.

Becses tudomására hozom a t. közönségnek, hogy Ipolyságon a Rózsa utcában (Vajnárféle ház)

asztalos műhelyt

nyitottam.

Ezen iparágnak szakszerű vezetését már évek óta a legelső fővárosi műhelyekben tanulmányoztam, minél fogva az e szakmába vágó munkákat a legújabb divat szerint, u. m. épület, butor, portál, iroda és üzletberendezéseket, igen szolid árak mellett izlésesen és jó anyagból, szilárdan készítek.

Torábbá háló és ebédlő szoba berendezések, divatos minták után megrendelhetők, melyek tartósságért a legmeszebb menő kezeséget vállalok.

Miután a t. közönségnek szíves tudomására hozom, maradtam

mély tisztelettel
Lőrincz István
asztalos mester.

813. 1900. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy az ipolysági kir. járásbíró-ság 1900. évi V. 468. számú végzése következtében Csermák Ernő dr. ügyvéd által képviselt Csicsmányi János javára Buócz Lajos és Buócz Ilona ellen 710 kor. s jár.

erejéig 1900. évi június hó 26-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 678 korra becsült lovak, kocsis, szekér, és ekékből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró-ság 1900. évi V. 468/2 számú végzése folytán 710 kor. tőkekövetelés és járuléka erejéig Sirakon leendő eszközzésére 1900. évi szeptember hó 12. napjának d. u. 3

órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi augusztus hó 26.

Baig Mór
kir. bír. végrehajtó.

Pénzkölcsönt

kaphatnak leggyorsabban minden elfogadható visszafizetési feltételek mellett

— katonatisztek, —

köztisztviselők,

hivatalnokok,

nyugdíjasok,

kereskedők,

gyógyszerészek,

orvosok, iparosok,

földbirtokosok,

háztulajdonosok,

és

minden hitelképes egyén,

továbbá minden jogi személy:

városok, községek,

egyletek és társulatok,

jelzálog kölcsönök és konvertálások kieszaköltetnek az:

Földbirtokok

vétele és eladása

az ország bármely részén, továbbá:

földbirtokoknak,

budapesti bérházakra

való

elcsereklése

lelkiismeretesen, leggyorsabban előzetes

— költség nélkül —

lebonyolítatnak;

Földbirtokok

megvétele

vagy a terhek rendezései

elvallaltatnak a legpontosabban az:

Általános Forgalmi Értesítő

által

Budapest, VII. Erzsébet-körut 20 szám.

Mutatványszám 50 fillér. (bélyegeken is beküldhető.) 8-26

Csak nőket érdekelhet e szenzációs felfedezés!

„AFRODITIN“

mellszépítő, a háremhölgyek csodahatású laurusirja, mely visszavarázsolja a női kebel elvesztett ifjui üdeségét, ruganyos teltségét. A testbört báriosny-lágyagságuva és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahatású ir. gyógynövényekből készül, tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. **Törvényesen védve.** A pénzbekeklésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut 88. sz. 3-20

„Stearoptinum“

(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, a mely egyetlen maga nemében s egy régi család titka.

7-20

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény. a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma.

A pénz bekeklésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut 88. II. 25.